



ПРИЗВАНИЕ СЛЕДОВАТЕЛЯ - ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ ОТ ВНУТРЕННИХ ВРАГОВ



газета "Звезда", п. Кез, № 7 (10563), 22.02.2024

23 февраля - праздник мужества, время, когда мы окружаем вниманием наших защитников Отечества настоящих и будущих, благодарим тех, кто стоит и будет стоять на защите нашей страны, нашего безопасного будущего. Так получается, что всё время существования России угрожают внешние и внутренние враги. Она нуждается в защите. Проявлений защиты множество: кто-то оберегает Родину с оружием в руках, кто-то - спасая исчезающие виды животных и растений, кто-то - сохраняя традиции народов, проживающих в стране. К защитникам относятся и сотрудники СК России, которые защищают нас от преступников, стоят на страже закона и правопорядка. Об одном из них я хочу рассказать.

Родом из детства



Около 3 лет назад в наш следственный отдел поступил на службу очень общительный молодой сотрудник с горящими глазами, готовый всех правонарушителей призвать к ответу. Звали его Снигирев Александр Сергеевич. Родом он из с.Кулига Кезского района. В 6-7 классах заинтересовался историей, обществознанием и правом, стал более глубоко изучать их. Неоднократно становился победителем школьных и районных олимпиад по указанным предметам. К 11 классу Александр уже определился с выбором, решил связать свою жизнь с юриспруденцией, особенно привлекала его деятельность следователя. Пока он раздумывал, в какой ВУЗ поступать, господин Случай решил его судьбу. В марте 2016 года в школу приехал в то время руководитель Балезинского межрайонного следственного отдела Данилов В.С. и во время встречи с учащимися рассказал о возможности поступления в ВУЗы на юридический факультет в порядке целевого приема от следственного управления СК России по Удмуртской Республике. Саша решил - это судьба. Пройдя все испытания и отбор, юноша поступил в Уральский государственный юридический университет на факультет Института юстиции.

Будни следователя

В 2021 году, окончив ВУЗ, молодой человек поступил на службу в Следственный комитет РФ на должность следователя Балезинского межрайонного следственного отдела. В начале службы, как и большинству молодых специалистов, было нелегко, ненормированный рабочий день, отсутствие опыта и свободного времени давали о себе знать, но Александр не сдавался. Заложенные в ВУЗе фундаментальные знания по криминалистике, уголовному и уголовно-процессуальному законодательству очень помогли в начале освоения профессии следователя. Со временем пришли опыт, умение анализировать, планировать деятельность, находить ключик к разрешению любого дела. В настоящее время Александр Сергеевич состоит в должности старшего следователя. За время службы в его профессиональной копилке набрался не один десяток расследованных уголовных дел о преступлениях различных категорий, среди которых преступления, совершенные несовершеннолетними в отношении несовершеннолетних, против личности, экономические, коррупционные, должностные. По итогам работы за 2023 год Александр Сергеевич признан победителем конкурса «Лучший следователь следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике». Старший следователь рассказывает, что нет единого алгоритма расследования уголовных дел, каждое дело требует индивидуального подхода. В настоящее время увеличилось число экономических преступлений. Они представляют наибольшую сложность в расследовании, требуют познаний в различных областях, скрупулезного изучения большого объема документов, сопоставления данных. На вопрос, расследование каких уголовных дел и о каких преступлениях запомнилось больше всего, отвечает: «В памяти остаются дела, в расследовании которых возникали сложности, разрабатывались интересные пути решения. Так, в производстве находилось уголовное дело по факту хищения бензина на одном из предприятий. В совершении преступлений подозревался работник данного предприятия, которому доверяло руководство. За 4 года своей противоправной деятельности он присвоил более 2,5 млн рублей организации. Мужчина вменяемую ему сумму причиненного ущерба не признал, настаивал на причинении значительно меньшего ущерба,



пытаясь убедить следователя в необходимости переквалификации преступления, перейти на менее тяжкий состав преступления. Доказывая виновность преступника, пришлось провести большой объём следственных действий: провести несколько десятков допросов свидетелей, очные ставки подозреваемого со свидетелями, просмотреть и проанализировать изъятую документацию, провести бухгалтерскую экспертизу и др. Итогом кропотливой работы стало направление уголовного дела в суд для рассмотрения по существу.

Также изначально не признавал вину и директор одной коммерческой организации. С целью получения субсидии он представил в Министерство социальной политики и труда УР заведомо ложные сведения о лицах, которые якобы работали на различных должностях в его организации. Ущерб государству составил более 300 тыс. рублей. Под тяжестью собранных следователем доказательств подозреваемый вину в инкриминируемом преступлении признал и возместил ущерб в полном объеме. В настоящее время уголовное дело рассмотрено судом, мужчине назначено наказание в виде штрафа в размере 130 тыс. рублей».

При расследовании убийств, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, говорит Александр Сергеевич, важно «закрепиться» на первоначальном этапе расследования: провести допрос подозреваемого и проверку показаний на месте с использованием видеозаписи, пока он не смог придумать свою версию произошедшего, допросить свидетелей, очевидцев, назначить необходимые экспертизы. Один из таких случаев. В ходе словесной ссоры мужчина, взяв деревянную скамью, нанес ею удар по голове потерпевшему, от чего тот потерял сознание и через некоторое время скончался в больнице от полученных телесных повреждений. В ходе расследования уголовного дела мужчина от дачи показаний отказался. Его причастность к совершению преступления была доказана показаниями более десяти свидетелей, которые указали на него как на лицо, нанесшее удар погибшему, а также заключениями экспертов.

О профессии следователя

В конце беседы со старшим следователем я задала несколько вопросов о профессии следователя. Александр Сергеевич на вопрос, что самое сложное в работе, не разочаровался ли он в своем выборе, отвечает: «Самое сложное - концентрация внимания и сил 24/7. Не удается расслабиться, отвлечься от работы окончательно, т.к. в любой момент может поступить сообщение и необходимо будет выехать на место происшествия для проведения следственных действий. Хочется выспаться, но даже во сне мозг продолжает работать, искать пути решения задачи, возникшей в ходе расследования уголовного дела. Только в отпуске (улыбается следователь, явно вспоминая об отдыхе) удается отвлечься от рабочих будней. И хотя представления о работе следователя, которые были при поступлении на службу, оказались поверхностными, «киношными», я ни разу не пожалел о своем выборе, даже наоборот - убедился, что он верный. Работа дает удовлетворение, ощущение, что все не зря, когда видишь ее результат: нарушенные права восстановлены, зло наказано, справедливость восторжествовала».



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

«Обладателю каких качеств стоит выбрать следственную работу?» - обращаюсь я к собеседнику и получаю ответ: «Человек, изъявивший желание стать следователем, должен быть стрессоустойчивым, коммуникабельным, выносливым морально и физически, обладать умением быстро принимать решение в изменяющихся условиях, анализировать, работать в команде (один в поле не воин в нашей работе), быть готовым к большим нагрузкам и кропотливой, скрупулезной работе. Людям, которые не выносят рутину, не могут длительное время концентрировать внимание на одном объекте, в следователи идти точно не стоит».

Закончив со мной разговор, Александр Сергеевич, только что с увлечением, где-то с улыбкой рассказывавший о своей работе, стал серьезным и, взяв в руки том уголовного дела, погрузился в распутывание очерченного клубка событий.

Призвание следователя - защищать нашу Родину от внутренних врагов. Это нелегкий труд, требующий терпения и сил, полной отдачи. В преддверии праздника хочется пожелать всем защитникам правопорядка страны благополучия, понимания и поддержки в семье, оптимизма и успехов на службе Отечеству!

Помощник следователя Балезинского МСО

СУ СК России по Удмуртской Республике

Вероника Белослудцева

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1863678>